

## ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ.-

По обвинению Начальника Отдела Сборов Томской ж.д. АНДРЕЕВА Николая Семеновича, Ст.Ревизора Отдела Сборов - Томской ж.д. БЕРДИНСКОГО Дмитрия Антикановича, б.Начальника части Фактической реформы того же Отдела ИЛЬИНА Александра Ильича, тарифоведа ПАНОВА Иннокентия Лукьяновича и делопроизводителя БЕССОНОВА Павла Дмитриевича по ст. 58 п.10 Уголовного Кодекса.

Гор.Томск.Составлено 27/у-1928г.

Поступающие в ДТООГПУ - Томской ж.д., начиная с 1925 года сведения, указывали на то, что в Отделе Сборов Томской ж.д. группируется явно антисоветский элемент, араждебно настроенный по отношению существующего строя. При анализе этих данных ДТООГПУ установлено, что при организации Отдела Сборов Томской ж.д. в декабре мес. 1923 года - Начальником Отдела был назначен гр-н АНДРЕЕВ Николай Семенович - по убеждению ярый монахист, противник Советской власти и Коммунистической партии, который занимался подбогом служащих по политическим убеждениям своих единомыш-

ленников. Преследуя эту цель АНДРЕЕВ совершенно не считался с интересами службы и действуя таким образом с "умел к 1927 году создать блок, члены которого враждебно настроеных по отношению существующего строя, всячески покровительствуя последним и продвигая по службе на высшие должности. В означенную группировку антисоветского элемента входит не менее 20 человек служащих, при чем явный антисоветский элемент продвинут АНДРЕЕВЫМ на ответственные командно-административные должности, например: БЕРДИНСКИЙ - ст.ревизор Отдела, ИЛЬИН - был в должности Нач. части Фактической рефизии, АЙДЕЕВ - Нач. Счетной части, ГОРОШКО - Нач. Пасс-баг. части, ВОРОБЬЕВ - Пом. Нач. Счетной части, ВЕТРИНСКИЙ - Нач. Отделения. На линии на должности ревизоров стационарного счетоводства также назначались лица с одной стороны политически неблагонадежные и с другой стороны - не весьма компетентные для занятий этих должностей, как то: БОЯРШИНОВ, СЕМЕНЩИКОВ, ЧУРНОВ, РЫЛОВ и БАТАЕВ.

Эти лица, пользуясь своим служебным положением и неограниченным доверием и покровительством Начальника Отдела АНДРЕЕВА среди нишего состава служащих занялись также подбором своих людей и вообще разграничением всех служащих на два лагеря, т.е. своих "приспешников" и рядовых "офицерских служащих".

Таким образом в Отделе Сборов была создана весьма нездоровая атмосфера во взаимоотношениях среди служащих, что вредно отражалось на работе аппарата Отдела Сборов в целом и кроме того, поступающие в ДТОФГПУ сведения указывали на то, что означенной группировкой в Отделе Сборов среди служащих ведется систематическая агитация, распространяются заведомо ложные слухи, высказываются распоряжения и мероприятия Советской власти, злостно критикуется международная и внутренняя политика Советской власти, дискредитируется Советское Правительство, Коммунистическая партия, Профсоюзные организации и т.п.

Особенно активными в ведении антисоветской агитации себя проявили: АНДРЕЕВ, БЕРДИНСКИЙ, ИЛЬИН, ПАНОВ и БЕССОНОВ, для ведения антисоветской агитации этими лицами использовались всякие события имевшие место в международной обстановке или внутреннем положении нашего СССР.

активность особенно начала проявляться с 1927 года, поводом к чему служили: разрыв дипломатических отношений с Англией, события в Китае, нападение на Полпреда СССР в Англии и Китае, ожидаемая война с империалистическими государствами и весьма остро были использованы для антисоветской агитации выступления оппозиции в партии и кризис некоторых продуктов промышленности и питания в конце 1927 и начале 1928 года, на основе чего извращал факты эти лица старались убедить остальных служащих в необходимости гибели Советской власти и Коммунистической партии.

Поседневная агитация, критика, исмевание, иронизированное Советской власти и ее действий, распространение на них не обоснованной клеветы на Коммунистическую Партию и отдельных членов ее - подрывали авторитет Советской власти и ВКП/б/б - среди служащих Отдела Сборов и значительная часть служащих подпадала под влияние этих лиц явно раздебено настроенных по отношению существующего строя.

Произведенным предварительным следствием по данному делу установлено следующее:

I. БЕРДИНСКИЙ, ИЛЬИН, АНДРЕЕВ, ПАНОВ и БЕССОНОВ - систематически среди служащих проводили антисоветскую агитацию по вопросам экономического характера в следующем духе:

"Страна, т-е СССР катится по наклонной плоскости вниз, промышленность разрушается, газетные сообщения об индустриализации страны и поднятии промышленности до довоенного уровня ложны, фактически ничего нет - отсутствуют продукты производства. Производятся массовые сокращения - создается голодная армия, которая в один из моментов поднимется против Советской власти, рабочие и служащие обречены на нищету, растет массовое недовольство, у власти засела кучка коммунистов-грабителей, которые заботятся исключительно о себе, а массы народа страдают. СССР находится в критическом экономическом положении и неизбежно Советская власть идет к краху, никаких надежд на возрождение промышленности при существующем положении нет. Советская валюта обесценена, ничего нельзя купить и вообще ничего нет".

Проводили агитацию, что вот мол большевики на словах обе-

щали дать рабочим и служащим много, а на деле не дают ничего.

Одновременно всячески восхваляли старое царское время, доказывая, что раньше рабочим и служащим жилось лучше, были более обеспечены, все было дешевле, все можно было достать и жизнь была нормальной.

Этим самым они старались создать у служащих ложное представление о существующем экономическом положении СССР и вызывать неверие в Советскую власть, убедив в необходимости экономического краха и гибели существующего строя./ см. л.д. 38, 57, 58, 59, 74, 75, 78, 79, 81/.

2. О Коммунистической партии и отдельных коммунистах БЕССОНОВ, ПАНОВ, АНДРЕЕВ, БЕРДИНСКИЙ и ИЛЬИН высказывались, что в партию лезут все прохвосты и бандиты, которые раньше, т-е в царское время по тюрьмам садели, а теперь исключительно лезут в партию, чтобы занять хорошие места, уверяли служащих, что идейных коммунистов в партии вообще нет. Ответственных рабочников Правления дороги - коммунистов называли дурачьям,

указывая, что если они будут сидеть на этих местах - никакого вопроса нельзя будет разрешить. Говорили о том, что кучка коммунистов воспользовалась - захватила власть в свои руки и правит государством./см. л.д. 79,80,81/.

3. Воспользовавшись выступлением оппозиции в Коммунистической партии та-же лица начали новую антикоммунистическую агитацию, предвешанную в связи с этим расколом партии, всячески восхваляли Троцкого и Зиновьева, которые якобы поняли неправильную политику ВКП/б/, изощрялись критикой и высмеиванием действий ЦК ВКП/б/, т.т. БУХАРИНА и СТАЛИНА, называли шкурниками, которые видят только себя, но не массы, что все честные люди стоят на стороне оппозиции, а шкурники и трусы на стороне Центрального Комитета, уверяли, что большинство членов партии на стороне оппозиции, но боятся выступать, т.к. в партии зажим и не дают говорить правду, приводя в пример ТРОЦКОГО.

Эта антикоммунистическая агитация сводилась в общем к дискредитированию Центрального Комитета ВКП/б/ и уверению служащих в незбежности раскола в ВКП/б/ и гибели партии /см. л.д. 37,38,50,58/.

4. Международные события 1927 г. и ожидаемая в связи с ними война с империалистическими государствами - дали новую

почау для антисоветской агитации этой группы лиц.

В связи с предполагаемой войной уверяли служащих в неизбежности гибели Советской власти, распускали слухи о том, что рабочие и в особенности крестьяне к Советской власти относятся враждебно и в случае войны на фронт нико не пойдет и все разбегутся. Доказывали служащим, что технически мы слабы, Красная армия представляет из себя сброд бандитов, которые при первом выстреле разбегутся. Всегда критиковали Красную армию, возлагали все надежды на войну, как источник избавления от Советской власти /см.стр. 9,37,42,43,50,58,74,79,80,81 и 82/.

5. По поводу убийства Полярного СССР в Польше т. ВОЙКОВА, ИЛЬИН уверял служащих, что убийство т. ВОЙКОВА совершено малчиком КАВЕРДА единолично, а Советское Правительство, чтобы спровоцировать расстрел 20 человек ни в чем невинных людей сваливает это на приски белогвардейцев и Англии.

При чем все члены группировки совершили гибншного акта над т. ВОЙКОВЫМ радовались и это давало новую почву для них агитировать о скором свержении Совласти/ см. л.д. 37, 42, 43/.

6. ПАНОВ, БЕССОННОВ и др. проводили антисоветскую агитацию указывая, что у власти сидят "жиды", которые прогоняют своих соотечественников и как на факт ссылались на то, что евреев расселяют из России в Крыму, а русских ссылают в Сибирь. ПАНОВ беззастенчиво опровергал опубликованные цифры в газете "Правда" из речи т. ОРДЖОНИКИДЗЕ на ХУ парл-с"езде о % разных национальностей, работающих в правительстенных органах, указывая на якобы неправильно опубликованные цифры и ъ евреев добавляя," что на с"езде присутствовало 1500 слов и никто не мог опровергнуть явной лжи, разве мы не видим, что у нас жидовское засилье"./см. л.д. 38, 50, 81/.

7. По поводу разрыва дипломатических отношений с Англией и Китайских событий имевших место в 1927г. БЕССОННОВ, АНДРЕЕВ, БЕРДИНСКИЙ, ПАНОВ и ИЛЬИН, среди служащих высказывались, что Англия совершенно ничего считаться с СССР, т.к. она гораздо технически сильнее нас, мы должны переносить все оскорблении т.к. воевать мы не можем, вследствие своей слабости, при чем

указывали, что зачинщиком этого злого плана является одна из партий, которая занимается провокацией, с целью вызвать войну, при чем война нужна для коммунистов, чтобы разграбить еще одно государство, так же как Россия./см. л.д. 37, 42, 43, 50, 82/.

8. По поводу первых выборов в Горсовет в 1927г. БЕРДИНСКИЙ и АНДРЕЕВ возмущались явленным списком лишенных права голоса выборов, при чем БЕРДИНСКИЙ распускал нелепые ложные слухи о том, что в Новосибирске якобы включен в список лишенных голоса командующий войсками Сибвоенокруга т.ПЕТИН, безусловно это делалось с целью дискредитировать ответ-работников и вообще систему выборов в Горсоветы /см. л.д. 78/.

9. Опубликованная перед 10-й годовщиной Октябрьской революции амнистия, согласно которой были многие осужденные за различные преступления освобождены дало новый повод обличь грязью и клеветой перед лицом служащих Советское Правительство и Коммунистическую партию. БЕССОНОВ среди служащих высказывался, что "иначе быть не может, г.к. у власти сидят каторж-

ники-бандиты и как же им не выпустить своих друзей-арестантов.  
 /см. л.д. 81/.

10. Свидетельскими показаниями вполне установлена тенденция Нач.Отдела АНДРЕЕВА сгруппировать вокруг себя ярых противников Совласти, которые в данное время занимают ответственные должности, доказательством чего служит подбор следующих служащих: Ст.ревизор - БЕРДИНСКИЙ, проходит по делу в качестве обвиняемого, б.Нач.части Фактической ре-физии - ИЛЬИН - тоже, АЗДЕЕВ - Нач. Счетной части, бывший торговец,увольнившийся в 1925 году с транспорта по чистке Соваппарата, РОМАНЮК - Нач. Претензионной части- домовладелец, ВОРОБЬЕВ- Пом.Нач. Счетной части- тоже, ВЕТРИНСКИЙ - Нач. Отделения , бывший чиновник военного времени, уволенные из ОкрФО г. Томска за служебные преступления и др.- все эти лица явно антисоветский элемент и враждебно настроены по отношению существующего строя и в своем тесном кругу ведут разговоры антисоветского характера. При чем АНДРЕЕВ, будучи по характеру весьма хитрым, антисоветские беседы проводил исключительно в служебном кабинете в кругу означенных лиц.

/см. л.д. 26,33,40,41,42,43,44,59,60,62,63,64/.

Приведенные выше факты далеко не исчерпывают всей той  
 большевистской антисоветской агитации, которую проводили в

течении нескольких лет среди служащих Отдела Сборов - БЫГДИНО-  
КИЙ, АНДРЕЕВ, ИЛЬИН, ПАНОВ и БЕССОНОВ. Целым рядом свидетельских  
показаний, а также частичным сознанием обвиняемых подтвержда-  
ются изложенные выше факты и еще ряд других, при чем безуслов-  
но следствием невозможно восстановить преведущее за продолжи-  
тельность времени на протяжении которого проводилась ими  
систематическая повседневная антисоветская агитация - еще не-  
кий ряд фактов, которые имели место.

В общем свидетельские показания сводятся к тому, что прив-  
леченные в качестве обвиняемых по настоящему делу АНДРЕЕВ, БЕР-  
ДИНСКИЙ, ИЛЬИН, БЕССОНОВ и ПАНОВ являются лицами явно враждебно  
настроенными по отношению Совласти. Свидетельские показания  
указывают на то, что на протяжении 2-3 лет означенные лица за-  
нимались среди служащих антисоветской агитацией, старались  
убедить всех в скором падении Совласти, дискредитировали  
ВКП/б/ и отдельных членов Центрального Комитета Партии, измыши-  
ляли различную нелепую клевету, с целью подрыва авторитета

Советского Правительства, занимались критикой, пренизированием и высмеиванием отдельных мероприятий и действий Советского Правительства, при чем для проведения антисоветской агитации использовали все события имевшие место в международной и внутренней обстановке нашего Союза и особенно заострили антисоветскую агитацию на вопросах экономического характера, пользуясь моментом кризиса некоторых продуктов производства и питания и выступлением эпидемии в Коммунистической партии, предвещая в связи с этимine неизбежный крах и гибель Советской власти и Коммунистической партии, при чем старались проводить параллель настоящей жизни с дореволюционной, т-е при царизме, всячески восхваляя последнюю и извращая факты и распространяя нелицеприятную клевету на Советскую власть, создавали среди служащих неверие в таковую и вообще разлагали действовали на окружающую среду. /см. свидетельские показания ТУЛИНОВА - 26,27, ГОРОШКО 29,30, ВАСИЛЬЕВА - 37,38, МАМАЕВА 58-60, БАЕВА - 62, ГУСАРОВА - 68, БЕЛОТЕЛОВА - 74,75, БЫСТРОВА - 78,79, КОСТЯНКО - 80,82, МАСАЛЬСКОГО - 40-44, МАРГИЧЕВСКОГО - 56/.

Привлеченные в качестве обвиняемых по настоящему делу:  
ПАНOV И.Л. в предъявлении ему обвинений виновным себя

его антисоветских выступлений и раскаиваясь в совершенном преступлении перед Советской властью и Коммунистической партией просит дать возможность честным трудом загладить свою вину перед Советской властью / см. л.д. 50,51/.

БЕРДИНСКИЙ Д.А. - категорически отрицающий на первых допросах участие в ведении антисоветской агитации среди служащих перед окончанием предварительного следствия - подал заявление и на производенном допросе сознался, в предъявленном ему обвинении, при чем мотивирует, что он участвовал в антисоветских разговорах под влиянием окружающих враждебно-настроенных по отношению существующего строя лиц и также сознавая свою вину перед Советской властью просит принять во внимание его долголетнюю службу на транспорте и предоставить возможность загладить свой проступок перед властью трудящихся./см. л.д. 35,41,83,84,85, 87,88/.

АНДРЕЕВ Н.С., БЕССОНОВ П.Д. и ИЛЬИН А.И. в предъявленных обвинениях виновными себя не признают и отрицают ведение с их стороны какой либо антисоветской агитации /см. л.д. 32,33,48 57...../.

На основании изложенного, нижеизмененные граждане:

I/ АНДРЕЕВ Николай Семенович, 1873 года рождения, б.личный почетный гр-н, происходящий из мещан г.Риги, русский, подданства СССР, беспартийный, окончил Рижское Городское Училище, на транспорте работает с 1893 года по 1 мая 1914 года и с 1920 года по настоящий день, в данное время занимает должность Начальника Отдела Сборов Томской ж.д. В период с 1914 года по 1920 год состоял членом Правления О-ва "Сибцемента", одновременно состоя Акционером этого общества, имея вклад на 10.000 рублей. В 1924 году при чистке личного состава постановлением Комиссии подлежал увольнению с транспорта по 2-й категории, как комерсант предприниматель и враждебно относящийся к существующему строю, но Окружной Комиссией был восстановлен в должности. В 1922 году судился Военно-Транспортным Трибуналом по обвинению в агитации и подстрекательстве служивших к забастовке, на почве продовольственного кризиса - судом

отношении к службе, следствием чего в Отделе Сборов были со-  
вершены крупные денежные подлоги и растраты- Томским Окруж-  
дом оправдан. В том же 1925 году привлекался к ответственности  
по обвинению в безхозяйственности- дело прекращено. Прожи-  
вает в г.Томске по Протопоповскому пер.д.№ 6-10-обязан подпис-  
кой о невыезде из г.Томска-виновен в том/что будучи Нач.От-  
дела Сборов Томской ж.д. используя свое служебное положе-  
ние - подбирал штат служащих Отдела Сборов- лиц явно враждеб-  
но настроенных по отношению существующего строя, т-е своих един-  
номышленников по политическим убеждениям, которым всячески  
покровительствовал и продвигал по службе на высшие должности,  
благодаря чему в Отделе Сборов создалась весьма нездоровая ат-  
мосфера для работы и одновременно систематически в служебном  
кабинете со своими ставленниками антисоветским элементом, вел  
беседы на темы политического характера-злостно критикуя при  
этом отдельные действия и мероприятия Совласти, убеждал в

ненебезности гибели таковой, вследствие экономического краха и  
ожидаемой войны, что имело характер антисоветской агитации, т-е  
в преступлении предусмотренном ст. 58 п. 10 УК.

2/ БЕРДИНСКИЙ Дмитрий Андрианович, 1885 года рождения, из  
мешан г. Томска, б/партийный, белорусс, подданство СССР, обра-  
зование - высшее, окончил Томское Уездное училище, на Томской  
ж.д. работает с 1908 года, занимаемая должность - Ст. Ревизор От-  
дела Сборов Томской ж.д. В службе на транспорте имел 6-ти ме-  
сячный перерыв в 1918 году, увольнялся по постановлению времен-  
ного Комитета служащих за отказ выехать для работы на линию,  
под судом и следствием не был, проживает в г. Томске по Мос-  
ковскому тракту № 39 кв. 3 - в данное время обязан подпиской о  
невыезде из г. Томска.-

3/ ИЛЬИН Александр Ильич 1875 года рождения, родился в г.  
Лида, Виленской г., Лидского уезда, белорусс, подданство СССР,  
беспартийный, образование низшее, Лидское уездное училище, на  
транспорте работает с 1894 года беспрерывно, в Отделе Сборов  
занимал должность Начальника части Нактической ревизии, в дан-  
ное время занимает должность ревизора I-го участка отдела Эк-  
сплоатации. В 1920 г. УТЧИ обвинялся в присвоении денег и совер-

при власти чехов, дело прекращено, ввиду того, что преступление совершено в реакции белогвардейщины. В 1925 году привлекался к ответственности по обвинению в контр-революционных действиях выразившихся в выдаче в 1918 году чехам саботчиков и красно-гвардейцев, по данному делу содержался под стражей, но дело Томским Окр.Отд.ОГПУ было прекращено за давность преступления.

В том же 1925 г обвинялся в халатном отношении к служебным обязанностям, вследствие чего служащими Отдела Сборов были совершены подлоги денежных документов, по суду оправдан. Проживает на ст. Болотная Томской ж.д.-обязан подпиской о невыезде с места жительства.

4/ Панов Иннокентий Лукьянович, 1889 года рождения, из мещан г.Кузнецка, вилюкросс, подданство СССР, беспартийный, жена нет, образование - 5 классов Барнаульского реального училища. С 1911 по октябрь 1912 года служил в старой армии вольноопределяющимся I-го разряда, последний чин - мл.унтер-офицер, с 1913 года

безпрерывно служит на Томской ж.д. и в данное время занимает должность тарифоведа Отдела Сборов, под судом и следствием не был, проживает в г.Томске по ул.Розы-Люксембург № 4, кв.10-связан подпиской о невыезде из г.Томска.

5/ БЕССОНОВ Павел Дмитриевич, 1872 года рождения, родился в г.Мариинске Томского округа, происходит из личных гр-н, великорус, подданство СССР, окончил 3-х классное уездное училище в г.Томске. В 1915 году окончил школу прапорщиков и в этом чине демобилизован в марте 1918 года. В 1918 году после свержения первой Советской власти по мобилизации служил в армии Колчака в должности командира нестроевой роты I-й Сибирской Штурмовой бригады под командованием генерала ПЕПКЛЯЕВА. Данная бригада участие в боях против красных войск принимала на Пермском фронте, но БЕССОНОВ как командир нестроевой роты непосредственного участия в боях не принимал, но в общем вверенная ему рота доставляла провизант, артимущество на передовые линии. С массовым отступлением Колчаковской армии сдался в плен под гор. Ачинском. В 1920 году Томской ГУБЧК привлекался к ответственности за службу у белых в офицерском чине - дело прекращено. До 1925 года состоял на особом учете ОГПУ. в данное время занимает должность делопроизводителя Отдела Сборов Томской ж.д.,

проживает в г.Томске по Ремесленной ул. д.№ 66 кр. 4, подписанной с невыездом из г.Томска.-  
Обвиняется в том, что состоя на службе в Отделе Сборов Томской ж.д. систематически занимались антисоветской агитацией, направленной против существующего строя, дискредитированием в глазах окружающих - Советской власти, Коммунистической партии и отдельных ее членов, измышлением и распространением ложных слухов, критикой и иронизированием отдельных действий мероприятий Советского Правительства, извращением фактов имеющих место событий в международной и внутренней обстановке на шего Союза, убеждением служащих в неизбежной гибели Соввласти, вследствие ожидаемой войны и экономического краха, чем разлагавшие действовали на остальных служащих Отдела Сборов и подчинили их своему влиянию, т-е в преступлении предусмотренным ст.58 п.Ю Уголовного Кодекса.

Приимая во внимание вышеизложенное  
РЕЕВ, БЕРДИНСКИЙ, ИЛЬИН, ПАНОВ и БЕССОНОВ являются социально  
опасными элементами, подлежащими безусловному изолированию от  
общества, руководствуясь приказом ОГПУ № 172 - 1924 года, наст-  
оящее дело направить в ПП ОГПУ Сибкрай для направления в Осо-  
бое Съездание при Коллегии ОГПУ - для рассмотрения во внесу-  
дебном порядке, предварительно согласовав с Окружным Прокуро-  
ром г. Томска.

Уполномоченный ДТООГПУ  
Томской ж.д.

/Наседкин/

УТВЕРЖДАЮ: Начальник ДТООГПУ  
Томской ж.д.

/Молоток/

Верно: Уполномоченный  
дтогпупомощник